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УДК 681.518 

 

ЕЛЕКТРОННА КОМЕРЦІЯ ПРОЄКТІВ В УКРАЇНІ: СУЧАСНИЙ 

СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Дарина Мік 

Дмитро Кобилкін, кандидат технічних наук 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 
 

У статті розглянуто стан ринку електронної комерції проєктів в Україні в 

умовах війни. Проаналізовано проблеми та динаміку розвитку електронної комерції 

в рамках реалізації проєктів. Визначено домінантні тенденції й фактори, які 

впливають на розвиток та трансформацію електронної торгівлі в Україні. 

Ключові слова: електронна комерція проєктів; ринок e-commerce проєктів; 

цифрові технології; інтернет-технології; електронний бізнес, електронна торгівля, 

ІТ-проєкти, маркетингові проєкти, дизайнерські проєкти, консалтингові проєкти. 
 

ELECTRONIC COMMERCE OF PROJECTS IN UKRAINE:  

CURRENT STATE AND DEVELOPMENT PROSPECTS  

IN WARTIME CONDITIONS 

 

Daryna Mik 

Dmytro Kobylkin, Candidate of Technical Sciences 

Lviv State University of Life Safety 

 
The article examines the state of the e-commerce market of projects in Ukraine 

during the war. The problems and dynamics of e-commerce development within the 

framework of project implementation are analyzed. Dominant trends and factors affecting 

the development and transformation of electronic commerce in Ukraine are identified. 

Keywords: e-commerce of projects; e-commerce market for projects; digital 

technologies; Internet technologies; e-business, e-commerce, IT projects, marketing 

projects, design projects, consulting projects. 
 

Поняття «електронної комерції» стає все більш розповсюдженим у 

сучасному світі. Інноваційні технології використовуються в європейських 

країнах, в США. Україна – не виключення. Хоча, український цифровий 

бізнес все ще знаходиться на етапі становлення, та має великий потенціал 

для подальшого розвитку. Електронна комерція проєктів - відносини, 

спрямовані на отримання прибутку, що виникають під час вчинення 

правочинів щодо набуття, зміни або припинення цивільних прав та 

обов’язків, здійснені дистанційно з використанням інформаційно-

телекомунікаційних систем, внаслідок чого в учасників таких відносин 

виникають права та обов’язки майнового характеру. Це може включати різні 

типи проєктів, такі як: 
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1. IT-проєкти: Розробка сайтів, мобільних додатків, програмного 

забезпечення, веб-дизайну. 

2. Маркетингові проєкти: SEO, PPC, SMM, контент-маркетинг,  

email-маркетинг. 

3. Дизайнерські проєкти: Графічний дизайн, веб-дизайн, дизайн 

інтер'єру, дизайн одягу. 

4. Консалтингові проєкти: Бізнес-консалтинг, юридичний 

консалтинг, фінансовий консалтинг, HR-консалтинг. 

Інтернет-технології проникають у нові сфери і регіони, охоплюють 

майже всі сектори людської діяльності і роблять продажі більш 

ефективними. Тепер замість традиційних способів ведення бізнесу 

застосовують новий різновид економічної діяльності – електронний бізнес.  

Мережеві формування інтенсивно створюються, що, в свою чергу, 

пришвидшує товарообіг у режимі онлайн. Таким чином, в Інтернеті 

відбувається обмін інформацією, презентація та реклама товару чи послуги, 

і, безпосередній його продаж. Це дуже зручно і для покупця, і для 

підприємця, тому що є можливість здійснити купівлю-продаж, не виходячи 

з дому. Електронна бізнесова платформа дає можливість здійснити операції, 

пов’язані і з матеріальними благами, і з електронним контентом. 

Ключовими перевагами сфери електронної комерції проєктів були і 

залишаються простота, швидкість, зручність та безпека. Якщо раніше 

покупки в інтернеті здійснювали, переважно, молоді люди віком від  

18 до 23 років, то наразі товари та послуги онлайн активно замовляє інша 

вікова категорія користувачів: від 25 до 45 років. Цей тренд розвивається 

завдяки зусиллям маркетологів, які дедалі більше орієнтуються на 

збільшення вікового порогу. Ще один цікавий тренд – покупка через 

смартфони, а не ноутбуки чи десктопи. Така мобільність та можливість 

оформити замовлення де завгодно і у будь-який час каталізує розвиток 

ринку електронної комерції проєктів. 

Головними трендами розвитку електронної комерції проєктів в 

Україні є: підвищення лояльності та персоналізації, розвиток регіональної 

електронної комерції, зростання обсягів мобільного маркетингу. Близько 

67% всіх українських інтернет-користувачів постійно відвідують сайти, 

пов’язані зі сферою електронної комерції. Найбільш динамічною частиною, 

що розвивається, є здійснення саме електронної торгівлі. 

Найбільш успішні українські суб’єкти електронної комерції проєктів, 

що користуються найбільшим попитом, наведені на рис.1 
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Рисунок 1 – Українські суб’єкти електронної комерції проєктів,  

що користуються найбільшим попитом 

 

Аналізуючи сучасний стан розвитку електронної комерції в рамках 

реалізації проєктів, варто зазначити, що у зв’язку з війною вона пережила 

спочатку шокове падіння, потім сплеск попиту на окремі категорії товарів і 

нарешті певну стабілізацію після масового переміщення людей, релокації 

складів та виробництв. Облаштування людей на новому місці або 

повернення їх додому поступово повертає продажі в інтернеті до зростання. 

Проте попит змінився. Прихильність до брендів у споживачів дуже  

низька – купують те, що є. В деяких регіонах попит впав, проте в інших 

навпаки виріс. Динаміку зростання зберігають категорії, які закривають 

базові потреби: продукти харчування, сигарети, медикаменти, взуття та 

одяг, гігієнічні та господарчі товари, товари для тварин. І тут виграє той 

суб’єкт бізнесу, який забезпечить наявність товару і логістику. 

До початку повномасштабної війни український ринок електронної 

торгівлі стабільно зростав. Про це свідчать статистичні дані від Statista: 

2019 рік — $1,75 млрд; 

2020 рік — $2,49 млрд; 

2021 рік — $3,14 млрд. 
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Рисунок 2 
 

Згідно з очікуваннями у 2022 році обсяги ринку мали становити 

близько $4 млрд. Але через війну в тому році був поставлений антирекорд – 

$300 млн. Враховуючи масштаби російської агресії, очікувалось, що для того, 

щоб вийти на довоєнний рівень, знадобиться дуже багато часу. Проте ринок 

почав відновлюватись стрімкими темпами. І у 2023 році обсяги склали  

$1,7 млрд. Тому є всі підстави вважати, що майбутнє української e-commerce 

проєктів позитивне. І у 2024 році можна очікувати обсягів $2 млрд. 

Купівельні звички споживачів в Україні сильно змінилися через 

війну. За даними Всесвітнього банку, ВВП України зменшився на 29,1% у 

2022 році. Це призвело до зростання цін, зниження доходів та збільшення 

безробіття. Споживачі змінили свої цінності, потреби та очікування від 

брендів, стали економнішими та обережнішими. Вони купують менше 

товарів та переходять на продукцію доступніших брендів. 

За даними досліджень, 53% українців свідомо надають перевагу 

місцевим брендам, які підтримують Збройні сили України та вітчизняну 

культуру. Для споживачів важливо, щоб компанія не мала жодних зв’язків 

із країною-агресором – її власниками, інвесторами, постачальниками тощо. 

Також вагомим чинником є використання української мови в інтерфейсі 

інтернет-магазинів та застосунків. Крім того, патріотичне позиціювання 

бренду, підтримка армії, волонтерських ініціатив, культурних проєктів — 

все це формує лояльність українців до вітчизняного виробника. Тому 
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компаніям варто активніше демонструвати свою громадянську позицію та 

допомогу країні в умовах воєнного стану. Однак це не означає, що бренди 

можуть обмежитися лише подачею потрібної інформації про свої продукти 

та послуги. У воєнний час, коли люди переживають стрес, тривогу та 

невизначеність, ключовими складовими успішної реклами стають її 

емоційність та здатність викликати почуття в аудиторії. 

По мірі відновлення країни у топі продажів опиняться будматеріали, 

товари для дому, техніка та електроніка. Але споживачі будуть як ніколи 

чутливі до ціни – асортимент має обов’язково мати товари сегменту економ.  

Враховуюче зазначене, для подальшого успішного розвитку 

вітчизняні суб’єкти бізнесу в сфері E-commerce в рамках реалізації  

проєктів повинні: 

– розширювати асортимент товарами, які на даний момент  

є найзатребуванішими; 

– перерозподіляти маркетинговий бюджет на регіони, в які 

переміщуються українці; 

– забезпечити продаж категорій товарів, які закривають базові 

потреби: продукти харчування, сигарети, медикаменти, взуття та одяг, 

гігієнічні та господарчі товари, товари для тварин; 

– забезпечити наявність і швидку логістику товарів  

першої необхідності; 

– відновлювати свої рекламні кампанії; 

– розповідати, що робить бізнес для спільної перемоги (адже зараз 

люди чутливі до позиції бренду щодо війни). 

Отже, можемо зробити висновок, що електронна комерція проєктів в 

Україні набирає значних обертів. Цифровізований бізнес має величезні 

темпи зростання. Звичайно, є певні бар’єри для входу на онлайн-ринок, 

проте переваги для підприємців і покупців все ж більш відчутні. Особливо 

актуальним впровадження e-commerce проєктів є під час економічних, 

соціальних та структурних проблем на макрорівні, серед яких пандемія 

СОVID-19 та повномасштабний наступ російської федерації на територію 

України. Вище перераховані обставини дали можливість сфері бізнесу з 

цифровими технологіями бути більш конкурентоспроможною за рахунок 

середовища, яке є економічно вигідним. Якщо удосконалити нормативно-

правову базу у сфері електронної комерції проєктів, впровадити 

телекомунікації в усіх сферах суспільного життя (особливо – для сільського 

населення), розширити комп’ютерну грамотність населення, то даний 

сектор економіки України вийде на абсолютно новий рівень. Як результат – 

відбудуться значні зміни і у зовнішньоекономічній політиці держави, 

зміцнюватимуться економічні показники, важливі для функціонування 

країни на міжнародному ринку. 
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